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Kurzlösungen zu den Aufgabenblättern 1 bis 5

Übungsblatt 1

Aufg.1

(a) {} (b) {5; 6} (c) {x|x ∈ N∧x > 2} (d) {1; 2; 3; 4; 5} oder {x|x ∈ N∧x ≤ 5}

(e) (A ∪B) = {x|x ∈ N ∧ x 6= 5} ; (A ∪B) ∩ C = {3; 4; 6}

Aufg.2 (a) A (b) B (c) D = {}

Aufg.3 (a) F ∩B ∩ C 6= ∅ (b) T ∩B = ∅ (c) F \ (T ∪ C) ⊂ B

Aufg.4 −0, 775%

Aufg.5 (a) 599,90e (b) 53,75 Jahren.

Aufg.6 (a) 7 (b)
−8

125
(c)

3

5

Aufg.7 (a) 25 (b) 5 (c) 5 + 2
√

6

Aufg.8 (a) 4x2 − 12xy + 9y2 (b) 4b

Aufg.9 (a) (3− z)(3 + z) (b) pq(p− 2q)2

Aufg.10 (a)
1

6
(b)

5a

4

Aufg.11 (a)
x2

y
(b) 3a2 (c) p− 1

Übungsblatt 2

Aufg.1 (a) x = 6 (b) x = −1 (c) x = 37 (d) x = 14.

Aufg.2 (a)x1 = 5, x2 = −2; (b)x1 = 1, x2 = 2.



Aufg.3

(a) x = a−b
α−β

(b) K = (2wQ
4

r )
1
3

(c) s = tT
T−t

(d) z = 4xy−x+2y
x+4y

Aufg.4 (a) {x|x > −1} (b) {x| − 3 < x ≤ 1}

Aufg.5

(a) L = [2; 4[ (b) L = {x|x ≤ −4

3
∨ x > −1

2
}

(c) L = {x|x < −1 ∨ 0 ≤ x ≤ 1

3
}

(d) L = {x| − 4 ≤ x ≤ 0}

Aufg.6

(a) x = −1 und x = 4

(b) 1 ≤ x ≤ 3

(c) x >
√

2 oder x < −
√

2

(d) 1 ≤ x ≤
√

3 oder −
√

3 ≤ x ≤ −1

Übungsblatt 3

Aufg.1

(a) ⇒ wahr, ⇐ falsch

(b) ⇒ falsch, ⇐ wahr

(c) ⇒ wahr, ⇐ falsch

(d) ⇒ und ⇐ wahr

Aufg.2

(a) x < 0 oder y < 0

(b) x < a für wenigstens ein x

(c) x < 5 oder y < 5 oder beides

(d) Mindestens einer mag keine Katzen.



(e) Mindestens einer liebt niemals irgendeinen.

Aufg.3 (a) Wahr (b) Falsch

Aufg.4

a)

Gerade mit Wertebereich Wf =]0; 4]

b)

Wertebereich Wf = [−0, 511; 0, 336]

c)

Wertebereich Wy = {y | y ≥ 1}



Aufg.5

(a) P = 11

(b) P = 90

Aufg.6

(a) F = 1.8 · C + 32

(b) C = F = −40

Übungsblatt 4

Aufg.1

y = 2x2 + x− 6

Aufg.2

(a) (f ◦ g)(x) = 2 ln(x) + 4. Df = {x ∈ R : x > 0} = R+.

(b) (g ◦ f)(x) = ln(2x + 4). Df = {x ∈ R : x > −2}.

(c) (f ◦ f)(x) = 4x + 12. Df = R.

(d) (g ◦ g)(x) = ln(ln(x)). Df = {x ∈ R : x > 1}.

(e) f(x) · g(x) = (2x + 4) · ln(x). Df = R+.

Aufg.3

(a) q(x) = x2 − 1; r(x) = 2

(b) q(x) = x3 − 2x2 + 6x− 3; r(x) = 0

Aufg.4 (a) 1, 716 (b) 2, 716 (c) 1, 432 (d) 26, 012

Aufg.5 (a) 0 (b) 0, 358 (c) −3 (d) −2

Aufg.6 c = ln a. e(0.5 ln(2)y) ≈ e(0.35y)

Aufg.7

(a) Für b 6= 0: f−1(y) = −a
b + 1

by

(b) f−1 existiert nicht.

(c) f−1(y) = 1−√y Df−1 = [0; 4[

(d) x = ln
(

y
1−y

)
Df−1 =]0; 1[



Übungsblatt 5

Aufg.1 (a) 9 + i (b) 11 + 7i (c) 321 + 12i

Aufg.2 (a) 1− i (b) −1

5
+

4

15
i

Aufg.3 (a) w̄ = −i, |w| = 1 (b) z̄ = 8i, |z| = 8

Aufg.4

(a) 66 (b) 479.001.600 (c) 65.318.400 (d) 39.916.800


